
 

 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΑΚΑΔΗΜΙΩΝ & ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 

 
Αγαπητοί γονείς, 

 
Με το παρόν σημείωμα θέλουμε να σας ενημερώσουμε για μερικά βασικά θέματα που θα βοηθήσουν 
στην ομαλή έναρξη της αθλητικής χρονιάς και της ένταξης των αθλητών/τριών στις δραστηριότητες του 
τμήματος, καθώς και δυο λόγια για το σωματείο μας, τον τρόπο λειτουργίας του και την συνεργασία μας. 

    

  Ο Σύλλογος μας 

 
 Ο  Α.Σ.Π ΓΛΥΦΑΔΑ  είναι ένα μη κερδοσκοπικό ερασιτεχνικό αθλητικό σωματείο και το Δ.Σ.   
 αποτελείται  από γονείς αθλητών και αθλητριών, παλιούς αθλητές και ανθρώπους που αγαπούν   
 τον αθλητισμό. Είναι όλοι τους εθελοντές που αφιερώνουν χρόνο, κόπο και χρήματα σε βάρος 
 της προσωπικής και οικογενειακής τους ζωής, για την εύρυθμη και απρόσκοπτη λειτουργία του. 
 
 Αθλητής- Αθλήτρια  
 
 Κάθε αθλητής/αθλήτρια για να ολοκληρώσει την εγγραφή του/της στο σύλλογο πρέπει να  
 προσκοσκομίζει   ιατρική βεβαίωση από καρδιολόγο. Για τους αθλητές/τριες που έχουν 
 ΔΕΛΤΙΟ  ΑΘΛΗΤΙΚΗΣ ΙΔΙΟΤΗΤΑΣ,  σύμφωνα με τον αθλητικό νόμο είναι υποχρεωτική και η 
 έκδοση της ΚΑΡΤΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΑΘΛΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ. 
 Για την έκδοση της ΚΑΡΤΑΣ ΥΓΕΙΑΣ χρειάζονται:  1) μια φωτογραφία και 2) ένα έντυπο που θα 
 παραλάβετε από το σύλλογο και πρέπει να σφραγιστεί από καρδιολόγο. 

 Χωρίς την  ΚΑΡΤΑ ΥΓΕΙΑΣ ΑΘΛΗΤΗ δεν είναι δυνατή η συμμετοχή των παιδιών σε αγώνες.  
 
 Οι προπονήσεις : 
 
• είναι τρεις ή τέσσερις φόρες την εβδομάδα 

• ξεκινάνε αρχές Σεπτεμβρίου και τελειώνουν τέλος Ιουνίου  

• ισχύουν οι σχολικές αργίες. 
 

Κάθε αθλητής/αθλήτρια πρέπει: 
 
1. Να βρίσκεται στον χώρο άθλησης 5’ πριν την έναρξη της προπόνησης. 
2. Να ενημερώνει τον/την προπονητή/τρία σε περίπτωση καθυστέρησης ή απουσίας. 
3. Να σέβεται  τους/τις συναθλητές /ήτριες , τους αντίπαλους, τους διαιτητές, τους υπευθύνους του 

τμήματος, τα μέλη του ΔΣ και γενικά να φέρετε κόσμια εντός των αθλητικών χωρών. 
4. Να συμμετέχει στις προπονήσεις και να ακολουθεί πιστά τις οδηγίες των προπονητών. 

Σε περίπτωση αλλαγής ή αναβολής της προπόνησης οι τρόποι επικοινωνίας είναι οι εξής: 

 

 

 



1. προφορική ή τηλεφωνική ενημέρωση από τους υπευθύνους των τμημάτων ή από τον/την 
προπονητή/τρια ή από την γραμματεία. 

2. επικοινωνία μέσω email ή/και ανακοίνωση στο site μας. 

 

• Η σύνθεση των αγωνιστικών ομάδων και των αποστολών σε οποιονδήποτε αγώνα είναι αποκλειστική 
ευθύνη των προπονητών. 

• Η διοίκηση και οποιοσδήποτε άλλος ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΚΑΜΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ. 

• Το έργο των προπονητών είναι η προπόνηση και η αγωνιστική προετοιμασία των αθλητών. 

• Υποδείξεις ή εκδήλωση παραπόνων στους προπονητές απαγορεύεται αυστηρά. 

• Για οποιοδήποτε παράπονο ή απορία τους, οι γονείς μπορούν να απευθύνονται ΜΟΝΟ  στον 
υπεύθυνο/νους του τμήματος , ο οποίος ενημερώνει το ΔΣ. 

 

Κάθε αθλητής/αθλήτρια του συλλόγου έχει υποχρέωση να:  
 
 Έχει την πρέπουσα συμπεριφορά προς όλους, σύμφωνα με τις αξίες του αθλητισμού.  Χρησιμοποιεί μόνο 
τον προβλεπόμενο υλικοτεχνικό εξοπλισμό και χώρους προπόνησης που έχουν ορισθεί από τον υπεύθυνο 
προπονητή. Προσπαθεί για την καλύτερη απόδοση του στην προπόνηση και τον αγώνα. Είναι 
ενημερωμένος για τους κανόνες της προπόνησης που έχει θέσει ο υπεύθυνος προπονητής και το 
πρόγραμμα των προπονήσεων. Ενημερώνεται για το πρόγραμμα των αγώνων και προπονήσεων ακόμα 
και μετά από απουσία του (λόγω τραυματισμού κλπ) επικοινωνώντας με τον προπονητή ή τον υπεύθυνο 
του συλλόγου. Ενημερώνει τον προπονητή του για τυχόν τραυματισμό ή ασθένεια παρουσιαστεί, πριν 
ξεκινήσει η προπόνηση και ακολουθεί τις οδηγίες του. Χρησιμοποιεί στις αποστολές όπως και σε όλες τις 
επίσημες εκδηλώσεις του συλλόγου, την εμφάνιση που του έχει οριστεί από τον σύλλογο (φόρμα, τσάντα 
κ.λπ.), ώστε η εμφάνιση της ομάδας να είναι ομοιόμορφη. για τις ανάγκες του αγώνα ή/και της 
προπόνησης (όπου προβλέπεται).  Φροντίζει για τη διατήρηση της καθαριότητας του χώρου προπόνησης 
και τη σωστή χρήση του υλικοτεχνικού εξοπλισμού, καθώς και για την αποθήκευση του αθλητικού υλικού 
που χρησιμοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της προπόνησης.  Παρακολουθεί και εφαρμόζει τις οδηγίες του 
προπονητή, χωρίς να κριτικάρει ή να σχολιάζει.  Οι αθλητές –τριες επιβαρύνονται με τα έξοδα 
μετακίνησης  κατά την διάρκεια  φιλικών, των επίσημων αγώνων αλλά και άλλων δραστηριοτήτων του 
συλλόγου. Στην περίπτωση που ο σύλλογος έχει αποφασίσει να χρησιμοποιηθεί συγκεκριμένο  μέσο για 
μετακίνηση (π.χ πούλμαν), οφείλουν οι αθλητές-τριες να ακολουθήσουν την  αποστολή με το μέσο  που 
επέλεξε ο σύλλογος. Οι μετακινήσεις γίνονται με αποκλειστική ευθύνη των γονέων, οι οποίοι οφείλουν να  
συνοδεύουν τα παιδιά στους αγώνες. Παιδιά που δεν συνοδεύονται από τους γονείς θα αποκλείονται των 
αποστολών εκτός και αν έχουν ορίσει άλλο γονέα υπεύθυνο για το παιδί τους , ο οποίος και θα έχει και 
την αποκλειστική ευθύνη της παρακολούθησης του παιδιού.  
  
Ο κάθε αθλητής/αθλήτρια του συλλόγου απαγορεύεται να:  
 
Συμμετέχει σε προπόνηση με άλλον προπονητή ή άλλη ομάδα, χωρίς την έγγραφη έγκριση του συλλόγου. 
Συμπεριφέρεται με έλλειψη σεβασμού προς συναθλητές, αντιπάλους, διοργανωτές αγώνων και γενικά 
προς το κοινό, χρησιμοποιεί υβριστικούς χαρακτηρισμούς και προσωπικές επιθέσεις – λεκτικές ή μη. 
Δείχνει απειθαρχία σε προπονητή, υπεύθυνο τμήματος, μέλος Δ.Σ. Δίδει πληροφορίες που σχετίζονται με 
εσωτερικά θέματα του συλλόγου (π.χ. κατάσταση προπόνησης, αξιολόγηση αθλητών, προπονητών κ.α) σε 
φιλάθλους, δημοσιογράφους, προπονητές ή διοικητικούς παράγοντες άλλου συλλόγου , χωρίς την 
έγκριση του  . 
Αρνηθεί την συμμετοχή σε αγώνα ή προπόνηση χωρίς να συντρέχει σοβαρός λόγος (όπως τραυματισμός- 
ασθένεια, σημαντική οικογενειακή – επαγγελματική – εκπαιδευτική υποχρέωση, οποιαδήποτε άλλη 
συνθήκη που προκαλείται από ανωτέρα βία).  
 

 
 
 



Ειδικότερα οι ασκούντες τη γονική μέριμνα κάθε αθλητή/αθλήτριας έχουν την υποχρέωση:  

 

Να μην παρεμβαίνουν στο προπονητικό, αγωνιστικό ή παιδαγωγικό έργο των υπευθύνων προπονητών 
του συλλόγου, με διαμαρτυρίες, υποδείξεις, κρίσεις, αποχή, προσπάθεια προώθησης του αθλητή του ή 
οποιοδήποτε άλλο μέσο.  Να μην απασχολούν τον αθλητή/τρια κατά τη διάρκεια της προπόνησης ή του 
αγώνα , διασπώντας την προσοχή του, σεβόμενος ότι ο προπονητής και μόνον έχει το αποκλειστικό 
δικαίωμα τεχνικής καθοδηγήσεως του αθλητή /τριας ή της ομάδας. Να ενισχύουν τη διάθεση για 
προσπάθεια βελτίωσης του αθλητή, χωρίς όμως αυτό να αντιβαίνει στις οδηγίες του υπεύθυνου 
προπονητή. Να τηρούν τη δέουσα εχεμύθεια και διακριτικότητα σχετικά με  πληροφορίες που σχετίζονται 
με εσωτερικά θέματα του συλλόγου σε τρίτους. Να μη σχολιάζουν αρνητικά ή επικριτικά αθλητές, 
στελέχη της διοίκησης, προπονητές του συλλόγου, είτε εντός των αγωνιστικών χώρων είτε δημόσια. Να 
συμπεριφέρονται κόσμια κατά την διάρκεια των αγώνων με σεβασμό στους συναθλητές – αντιπάλους και 
γενικά προς όλους τους συντελεστές των αγώνων. Να απευθύνονται μόνον στον υπεύθυνο/νους του 
τμήματος, για οποιοδήποτε τυχόν θέμα που προκύπτει. Σημειώνεται, ότι όταν απαιτείται θα 
οργανώνονται ενημερωτικές συναντήσεις των ασκούντων τη γονική μέριμνα από τους υπευθύνους των 
τμημάτων και τους προπονητές. Να εφαρμόζουν απαρέγκλιτα τις διατάξεις του παρόντος, του 
καταστατικού του Συλλόγου και τις αποφάσεις των Συλλογικών του Οργάνων. Η αίτηση εγγραφής μέλους 
(αθλούμενου ή διοικητικού) συνιστά αυτοδικαίως ανεπιφύλακτη προσχώρηση και  αποδοχή των 
ανωτέρω. 

 

 

 

 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ  

 

Η μηνιαία συνδρομή για τους αθλητές-αθλήτριες του συλλόγου καθορίζεται από το Δ.Σ και θα πρέπει να 
καταβάλλεται την  πρώτη εβδομάδα κάθε μήνα, ενώ η εξόφληση θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί το 
αργότερο μέχρι της 15 Ιουνίου κάθε έτους. Σε αυτό το σημείο, θα πρέπει να τονιστεί ιδιαίτερα ότι η 
συνδρομή είναι  ετήσια ( χρονική  περίοδος 10μηνών ) και απλά έχει γίνει μηνιαίος καταμερισμός για 
διευκόλυνση της  αποπληρωμής της. Αυτό σημαίνει ότι ανεξάρτητα από τον αριθμό παρουσιών των 
αθλητών, θα πρέπει η συνδρομή να καταβάλλεται διότι από αυτήν εξαρτάται αποκλειστικά η κάλυψη των 
εξόδων του συλλόγου. Προφανώς, η  απαίτηση του συλλόγου αλλά και των γονέων για παροχή ποιοτικής 
εργασίας από τους προπονητές, είναι άμεσα συνυφασμένη  με την οικονομική τακτοποίηση των 
συνδρομών των αθλητών-αθλητριών. 
 

 

Ευχαριστούμε για την συνεργασία. 

 

 

Καλή Αθλητική Χρονιά! 

 

 

 

 


